

a többi kamarilla ember. Erre vonatkozóan várom bizalmas utasításodat. Egyben kérem, hogy jelezd leveleim és külön ennek a levélnek a vételét.

Szívélyes üdvözlettel

MOL XIX Kgy 28. doboz „Károlyi 1947” (eredeti).

¹ Georges Bidault francia politikus, De Gaulle híve az ellenállásban, az MRP egyik alapítója. 1947–1948-ban külügyminiszter, 1949–1950-ben miniszterelnök. Károlyi követsége idején a feltétlen USA-barát politikát, a NATO-csatlakozást forszírozta.

² Nemestóthyról I. a Függelék I. 13. sz. levelét.

³ Újságíró, 1947–1951 között a nagyjából Nagy Ferenc vonalán álló, francia támogatást élvező párizsi *Magyar Hírnök* szerkesztője, majd 1951–1967-ben a SZER főleg Gallicus néven ismert munkatársa.

⁴ Habsburg Ottó.

⁵ Bobrik Arnó a háború végén Magyarország vichy követe, a háború után Habsburg Ottó híve.

⁶ Nem tudjuk, ki volt a bizalmas jelentésekben „T” megjelöléssel emlegetett követségi ügynök a disszidensek körében, de olyan jó kapcsolata volt magával Auerral is, hogy ezt igazolandó pontosan elmondta, mit beszélt Károlyi Chauvellel, a Quai főtítkárával – amit maga Chauvel mesélt el Auernak, az pedig „T”-nek (MOL XIX-J-1- u 60. doboz).

⁷ A levélen Molnár Erik kézzel írt megjegyzése: „Károlyi XI.17-én telefonon közölte, hogy fenti levélhez, amely talán túlzottan értékeli a kapott információkat, kiegészítő levelet küld. M. E.”

77. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1947. november 13.)

A hazai külpolitikai eseményekkel kapcsolatban elsősorban a Pfeiffer-ügy, másodszorban pedig az Associated Press tudósítójának kiutasítása alkalmából cáfolattal fordultam a különböző lapokhoz. Sajnos ebben a tekintetben azoknál a lapoknál, amelyek a magyarkérdésben eddig is barátságtalan magatartást tanúsítottak, még nem tudtam kelendő eredményt elérni.¹ Raymond Maneville, a Libération főszerkesztője azt a tanácsot adta, hogy baráti sorokkal forduljunk ezen lapoknak külpolitikai rovatvezetőihez, hogy személyes kapcsolatok révén a szerkesztő tudomására hozzuk a valódi tényállást. Az amerikai újságíró kiutasításával kapcsolatban sajtóelőadómmal a mellékelt szövegű levelet küldtettem szét.²

Megállapítottam, hogy az illető újságírók és szerkesztők cáfolatunkat tudomásul vették, és remélem, hogy hasonló esetekben később hasonló cáfolatok eredményre fognak vezetni.

MOL XIX Kgy 28. doboz (eredeti)

¹ L. a Levelezés V. kötetének 352. és 392. sz. dokumentumait. Ezekben a jelentéseiben Károlyi megírta Molnár Eriknek, hogy a Pfeiffer-párt szétverését és a hasonló akciókat nem lehet elfogadtatni a nyugati közvéleményre, mégis megtette, amit tudott.

² Mellékelve az AP-tudósító ügyében Gyomai által küldött levél másolata és egy általánosságban mozgó exozétervezet. – Varannai Aurél, aki 1945–1948 között a Reuter budapesti tudósítója volt, írja emlékirataiban: „...kiutasították az Associated Press Guinn nevű tudósítóját, aki azt jelentette, hogy Nagy Ferenc menekülése után vérfürdő volt Budapesten. Guinn kellemetlen kolléga volt, állandóan részeg – a feleségével együtt –, botrányokat rendezett és valóban tendenciózus, hamis jelentéseket adott.” (Varannai, 350.)

78. KÁROLYI MIHÁLY BOLDIZSÁR IVÁNHOZ

(Párizs, 1947. november 14.)

Államtitkár Úr,

Levelére válaszolva¹ örömmel hallom, hogy a Magyar Információs Iroda felállítása befejezett ténynek tekinthető, annál is inkább, mert most még fokozottabb mértékben